
Protokoll über die Mitgliederversammlung des Arbeitskreises auf Burg 

Rothenfels e.V. am 11.3.2023 im Bistro des BKH in Lohr a. Main 

 

Tagesordnung: siehe Anlage 
Teilnehmer: 23 - siehe Anwesenheitsliste 
Beginn:  10.00 Uhr     Ende:  ca. 11.00 Uhr 
 

Punkt 1: Begrüßung und Ehrungen:  

Besonders begrüßt wurden die zu ehrenden Mitglieder, sowie die 3. BGM in der 

Stadt Lohr Ruth Steger und der gesamte Vorstand mit dem Ehrenvorsitzenden 

Herbert Brehm. 

Entschuldigt hatten sich vom erweiterten Vorstand die Herren Rudolf Fuchs und 

Norbert Staub. MdB Alexander Hoffmann, sowie eine Reihe anderer Mitglieder 

hatten sich abgemeldet, z.B. wegen Krankheit bzw. Alter oder 

Terminüberschneidungen. 

Für die seit der letzten Mitgliederversammlung verstorbenen Mitglieder Rosemarie 

Bartels, Karl Sommer, Ruth Weber, Andreas Rambach Franz Eckmann, Ehrenmitglied Alfons Ruf 

und Anita Amend hielt die Versammlung ein kurzes Gedenken. 

Ehrungen für langjährige Mitgliedschaft im Arbeitskreis: 

 

Frau Brigitte Krautwald war persönlich anwesend und wurde vom 1. Vorsitzenden 

Herrn Herbert Schuhmann für ihre 25-jährige Mitgliedschaft geehrt. Herr Herbert 

Panter und Frau Ursula Schley werden die Urkunden per Post zugeschickt. 

 

Punkt 2: Vorlage des Kassenberichtes und des Kassenprüfungsberichtes 



Der 3. Vorsitzende und Schatzmeister Manfred Heuer trug den Kassenbericht mit 

seinen Hauptposition vor und stellte sich evtl. Fragen. Herr Robert Engelhard, 

einer der beiden Kassenprüfer, bestätigte eine einwandfreie Kassenführung und 

stellte keinerlei Beanstandungen fest. 

Punkt 3: Entlastung der Vorstandschaft 

Robert Engelhard beantragte bei der Mitgliederversammlung die Entlastung des 

Schatzmeisters und des gesamten Vorstandes, die von der Versammlung 

anschließend erteilt wurde. 

Punkt 4: Vorstellung des Jahresprogramms 2023 

Der 1. Vorsitzende trug das Jahresprogramm vor. Der aktuelle Stand des 

Jahresprogrammes 2023 liegt als Anlage diesem Protokoll bei. 

Punkt 5: Wünsche und Anträge 

Für die Mitgliederreise in diesem Jahr nach Slowenien wird je Mitglied und 

Partner ein Zuschuss von 50,00 Euro/Person gewährt, weil wieder ein 

Botschaftsbesuch auf dem Programm steht. In der vorangegangenen 

Vorstandssitzung war dieses so beschlossen worden. 

Frau Rosalinde Lippmann wünschte sich wieder einmal, dass der Arbeitskreis eine 

Fahrt nach Berlin einplant. Sollte die Slowenienfahrt mangels Teilnehmer nicht 

stattfinden, so versprach der 1. Vorsitzende als Alternative zu versuchen, eine 

Fahrt nach Berlin bzw. Potsdam ins Auge zu fassen. 

Manfred Heuer informierte, dass er evtl. eine Person gefunden hat, die unseren 

Internetauftritt neugestalten könnte. Dazu wird Andrea Herrmann mit ihrer 

Schwester Heike Burk sprechen, dass wieder auf die Inhalte unseres 

Internetauftrittes zugegriffen werden kann. 

Der 1. Vorsitzende, Herbert Schuhmann beendete die Sitzung und dankte allen für 

ihr Kommen und die Unterstützung des Arbeitskreises auf Burg Rothenfels. 

 

Lohr, 14.03.2023 
Norbert Schraut 
Schriftführer  
Anlage: Jahresprogramm 2023 


